

Мониторинг средств массовой информации

Обзор СМИ 19 июля 2017



ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА
ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ



Содержание

Содержание	2
ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ	4
19.07.2017 Дело возбуждено по факту гибели 4 моряков на траулере в Норвежском море - СК	4
ЗАДОЛЖЕННОСТЬ	4
19.07.2017 Противостояние в Малоярославце: общественность против городских властей (Калужская область)	4
18.07.2017 Долг перед работниками завода в Шадринске приближается к 60 млн руб (Курганская область)	6
18.07.2017 В Мурманске растёт долг по заработной плате.....	6
18.07.2017 Текущие долги по зарплате в Тульской области - 62,0 млн рублей.....	7
ГОЛОДОВКИ, ЗАБАСТОВКИ	7
19.07.2017 Коллектив "Томскавтотранса" готов к забастовке и голодовке (Томская область).....	7
ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ	9
18.07.2017 ГИБДД озабочена уровнем подготовки иностранцев	9
Т.А.ГОЛИКОВА	11
18.07.2017 Эффекты на "зарплатного маневра" Минфина неочевидны - Голикова.....	11
18.07.2017 Только 213 самозанятых предпринимателей зарегистрировались в РФ за I полугодие - Голикова.....	12
МИНТРУД РФ	12
18.07.2017 Снижение взносов во внебюджетные фонды не решит проблему теневой экономики - Минтруд	12
18.07.2017 Деньги на исполнение всех публичных обязательств государства есть - Минтруд.....	13
19.07.2017 Эксперты обсудили новейшие цифровые технологии, которые помогут людям с инвалидностью и другим гражданам быстро и комфортно получать государственные услуги	14
18.07.2017 В России отказались продлевать рабочий день курильщикам	14
ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ	15
19.07.2017 И.Шкловец: 65-70% обратившихся в службу занятости трудоустраиваются	15
НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ	15
19.07.2017 Подмосковная инспекция труда начала проверку предприятий Байконура	15



18.07.2017 Предприятие в Курганской области задолжало сотрудникам более 5 млн рублей зарплаты	16
19.07.2017 В ГИТ Саратова выявили низкую зарплату водителей автобусов	16
18.07.2017 Прокуратура Устиновского района провела проверку соблюдения трудовых прав работников ООО «Ижевскхиммаш» (Республика Удмуртия).....	17
АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ	18
19.07.2017 Комментарий о мерах по обеспечению выплаты заработной платы	18
18.07.2017 Рост цифровой экономики обязывает менять жизнь россиян - Савельев.....	18
18.07.2017 Эксперты РАНХиГС зафиксировали падение доходов населения, несмотря на рост зарплат	19



ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ

19.07.2017

Дело возбуждено по факту гибели 4 моряков на траулере в Норвежском море - СК

Следственный комитет возбудил уголовное дело по факту гибели четырех российских моряков на борту траулера "Капитан Сулимов" мурманской компании "Робинзон" во время промысла в Норвежском море. Об этом в среду сообщила пресс-служба Северо-Западного следственного управления на транспорте СК РФ.

"Мурманским следственным отделом на транспорте Северо-Западного следственного управления на транспорте СК возбуждено уголовное дело по факту отравления угарным газом четырех моряков, находившихся на промысле в Норвежском море, по признакам преступления, предусмотренного ч. 3 ст. 143 УК РФ "Нарушение требований **охраны труда**", - сообщает ведомство.

По данным следственного управления, на судне 13 июля произошло задымление в помещении рыбомучной установки. Четыре члена команды вошли в помещение без противогазов, где получили смертельное отравление угарным газом.

В понедельник стало известно, что транспортная прокуратура в рамках проверки инцидента с гибелюю моряков изъяла документы на траулер "Капитан Сулимов" у капитана и собственника судна. --0--**

ТАСС - Новости: Криминал и ЧП

ЗАДОЛЖЕННОСТЬ

19.07.2017

Противостояние в Малоярославце: общественность против городских властей (Калужская область)

Чиновников и депутатов жители обвиняют в коррупции и в клановости

Калужский город Малоярославец раздирают нешуточные страсти. С каждым днём здесь усиливается противостояние между городскими властями и жителями, недовольными деятельностью чиновников и местных депутатов, сообщает 19 июля корреспондент ИА REGNUM.

Так, с 15 июля в Малоярославце закрылся центр благотворительной помощи нуждающимся, малоимущим и семьям, имеющим детей-инвалидов "Милосердие". Об этом уведомил земляков в социальной сети его организатор Виктор Жуков. По его мнению, после семи лет работы "Милосердие" было вынуждено прекратить свою деятельность из-за того, что уже полгода городская администрация **не выплачивает зарплату** повару центра. Неоднократные обращения к властям по этому поводу, несмотря на то, что местные депутаты изначально заложили в бюджет города для



деятельности центра "Милосердие" 25 тыс. рублей в месяц. Из этих денег 15 тыс. рублей шли на зарплату повару и за 10 тыс. рублей оплачивалась "коммуналка": свет и вода. И вот теперь нуждающиеся горожане остались без горячих бесплатных обедов и без так называемой "вещевой комнаты" где они подбирали себе сезонную одежду. Кроме того, центр "Милосердие" также предоставлял услуги по помывке в душевых комнатах.

Между тем, в калужских СМИ появилось открытое письмо 16 жителей Малоярославца к губернатору Калужской области Анатолию Артамонову. "Подписанты" обвиняют местных чиновников и депутатов в коррупции. В частности под критику общественности попал мэр Малоярославца Григорий Харлампов, который возглавляет городскую администрацию с 2013 года. Он был утвержден в должности городским советом депутатов. Ранее, господин Харлампов был обвинен правоохранителями в превышении должностных полномочий. Мэру, в частности инкриминируется предоставление жилплощади в доме, предназначенном на снос, некой семье, которая эту жилплощадь приватизировала и впоследствии получила новую квартиру. Ущерб, нанесенный, "скучному" городскому бюджету, был оценен примерно в один миллион рублей. Как считают общественники, сейчас Харлампов пытается затянуть разбирательство и избежать наказания.

"В органах городской власти у него оказалось немало сторонников, делающих все для того, чтобы Харлампов не был наказан по закону. Жителей города крайне удивляет и возмущает, что первыми в этих рядах стоят представители депутатского корпуса. На прошедшем 11 июля судебном заседании глава муниципального образования "Город Малоярославец" Ольга Жукова от имени всех депутатов выступила с ходатайством о прекращении уголовного преследования Харлампова. По-видимому, по мнению Ольги Анатольевны и ее коллег, совершенное мэром грубое попрание закона не является вопиющим фактом. Особенно удивительно, что подобную позицию занимают депутаты, представляющие во власти интересы избирателей. Создается стойкое впечатление, что в Малоярославце некоторые депутаты во главе с руководителем городской думы в первую очередь думают не об интересах народа, а о том, как помочь "своим" людям. Не хотим сгущать краски, но, на наш взгляд, в Малоярославце в последнее время наблюдается говорят так называемой элиты", - говорится в обращении к калужскому губернатору.

Также, по мнению авторов письма, "в муниципальных органах царят клановость и семейственность, что порождает непрофессионализм и коррупцию, компрометирует власть и вызывает у населения чувство недоверия к ней".

В этой связи, ситуация, сложившаяся вокруг благотворительного центра и отсутствие финансовой поддержки "Милосердия" в Малоярославце больше напоминает "ответку" властей на письмо общественности к губернатору, считают малоярославцы.

Как сообщало ИА REGNUM, в 2016 году в Калужской области выявили 542 нарушения антикоррупционного законодательства. Прокуратурой было внесено 143 представления, к дисциплинарной ответственности привлечено 148 человек.



В 2016 году калужские следователи рассмотрели 268 сообщений о коррупционных преступлениях, по которым возбуждено 139 уголовных дел. Направлением в суд завершено расследование по 87 уголовным делам по обвинению 101 человека в коррупции.

<https://regnum.ru/news/polit/2302715.html>

18.07.2017

Долг перед работниками завода в Шадринске приближается к 60 млн руб (Курганская область)

Помощник руководителя предприятия пообещал начать выплаты на следующей неделе. В ситуации на Шадринском телефонном заводе, где людям не выдают зарплату уже несколько месяцев, разбирается областная прокуратура. По официальным данным, долг перед сотрудниками составляет 58 млн рублей. В мае этого года Арбитражный суд признал предприятие банкротом.

Работники планировали выйти на **митинг**, однако к проходной предприятия приехала мэр Шадринска Людмила Новикова, активисты регионального отделения ЛДПР, сотрудники прокуратуры региона.

На встречу с сотрудниками приехал и помощник руководителя завода, который при всех пообещал, что выплаты долгов начнутся уже на следующей неделе.

Губернатор Курганской области Алексей Кокорин также в курсе ситуации, ему доложили о долгах.

<https://sm-news.ru/news/promyshlennost/dolg-pered-rabotnikami-zavoda-v-shadrinske-prilizhaetsya-k-60-mln-rub/>

18.07.2017

В Мурманске растёт долг по заработной плате

В поле зрения статистики вновь попали военные строители

По состоянию на начало июля 2017 года **задолженность по заработной плате** в Мурманской области составила 83 миллиона рублей, за месяц она выросла почти на семь с половиной миллионов. Об этом корреспонденту ИА REGNUM сообщили 18 июля в Мурманском статистике.

"Суммарная **задолженность по заработной плате** увеличилась в основном за счёт её появления в организациях Минобороны России: филиале "СУ № 316" ФГУП "ГУССТ № 3 при Спецстрое России" и обособленном подразделении филиала "Управление механизации и автотранспорта № 321" ФГУП "ГУССТ № 3 при Спецстрое России" в Североморске. Вся сумма задолженности сложилась по причине отсутствия собственных средств организаций", - пояснили в статистическом ведомстве.



По данным Мурманскстата, численность работников, перед которыми была зафиксирована просроченная **задолженность по зарплате**, на 1 июля 2017 года составила 1194 человека. В их числе - работники организаций по добыче полезных ископаемых. В среднем каждый из работников недополучил почти 70 тысяч рублей.

Отметим, военные строители попадали в поле зрения и ранее: как сообщало ИА REGNUM, существенный рост долгов по оплате труда в Мурманской области был зафиксирован в декабре 2016 года.

В том же месяце **задолженность по зарплате** перед сотрудниками предприятий, входящих в структуру Спецстроя России, была полностью погашена.

<https://regnum.ru/news/society/2302517.html>

18.07.2017

Текущие долги по зарплате в Тульской области - 62,0 млн рублей

Как сообщает сайт Туластата, текущий **долг по заработной плате** в Тульской области по состоянию на 1 июня 2017 года составил 62,0 млн рублей. Это - на 1,1% меньше, чем месяцев ранее. И - увы - является вторым по объему в масштабах ЦФО. Больше долг - только в Орловской области. Та он - на 16 млн больше. А вот у калужан - на 10 млн рублей меньше.

В целом по стране, как сообщает Росстат, суммарная **задолженность по заработной плате** в целом по стране снизилась за май 2017 года месяц на 3,7%. В общем объеме 45% приходится на обрабатывающие производства, 24% - на строительство, 12% - на добычу полезных ископаемых, 7% - на сельское хозяйство, 6% - на транспорт. При этом объем **долгов по зарплате** составил менее 1% месячного фонда **заработной платы** работников наблюдаемых видов экономической деятельности.

По тульскому долгу - два относительно позитивных фактов. Во-первых, долг не растет, а слегка снижается. Во-вторых, в его составе нет долгов со стороны бюджетной сферы - только обязательства собственников частных предприятий. И один отрицательный. Никак нам не удается уйти из зоны "лидерства"...

http://tula.bizmag.online/fn_8722.html

ГОЛОДОВКИ, ЗАБАСТОВКИ

19.07.2017

Коллектив "Томскавтотранса" готов к забастовке и голодовке (Томская область)

Коллектив "Томскавтотранса" готов к забастовке и голодовке. Дело в том, что 120 работникам предприятия более чем на 50% уменьшили премию. Уведомления о грядущем сокращении вручили шести сотрудникам, среди которых и



председатель профкома Светлана ГОЛУБЕВА. Транспортники обратились в прокуратуру и инспекцию по труду с требованием пресечь незаконные действия управляющей компании.

13 июля стало известно, что муниципальное предприятие "Томскавторанс" намерено уволить сотрудников и уменьшить премиальный фонд. Исполнительный директор компании Николай Стародубов пояснил журналистам, что это связано со сложным финансовым положением предприятия, которое должно кредиторам почти 37 млн рублей. По его словам, в первую очередь будут уволены сотрудники аппарата управления и инженерно-технические работники. Водителей, кондукторов и сотрудников автовокзала сокращение не коснется.

Напомним, в апреле сменить руководство ОАО "Томскавтотранс" в лице инвестора "Регион-транса" потребовали сотрудники акционерных транспортных предприятий, работающих с компанией на договорной основе. **Водители** вышли на **митинг** из-за многомесячной **задолженности по зарплатам**. Как выяснила "Солидарность" (№ 17, 2017), причина этого - огромные кредиты у работодателя, накопленные по вине нового инвестора.

По прошествии трех месяцев долги предприятия уменьшились, а представители "Регион-транса" на брифинге перед журналистами бойко отчитались об успехах. Однако затем последовали новости о сокращении премиального фонда и приказы об увольнениях.

Наталья Голубева сообщила "Солидарности", что после того, как был получен приказ о снижении премии на 53% для 120 сотрудников из 180, профорганизация направила обращения в областную прокуратуру и инспекцию по труду.

- Без объяснения причин нам снизили зарплату в части премии на 53%. Среди тех, кому урезали, не только инженерно-технические работники, как говорит руководство. Это механики, медики, сторож, столяр, сантехник. Кроме того у нас в положении об оплате труда, утвержденном профсоюзным комитетом и директором, записано, что 75% премии входит в зарплату. Это не стимулирующие надбавки, а часть зарплаты, которая выплачивается за выполнение должностных обязанностей. И лишить ее можно только в случае дисциплинарных взысканий, которых не было, - отметила Голубева.

Председатель первички также указала, что был нарушен закон "Об акционерных обществах":

- Сейчас начали сотрудников знакомить с приказами о сокращениях. По закону "Об акционерных обществах", для того, чтобы изменить штатное расписание и проводить процедуры сокращения, необходимо согласие собрания акционеров или совета директоров.

По словам Голубевой, работающей бухгалтером-кассиром, уведомления о сокращении вручены шести женщинам, в числе которых и она сама.

- Речь идет о закрытии предприятия, потому что сокращают в полном составе отдел кадров и кассу по приему выручки. Это говорит о том, что "Регион-транс" собирается работать "в черную", как маршрутчики. Не нужно им



транспортное предприятие. Они собираются оставить пару самых стабильных и прибыльных маршрутов, а имущество забрать себе. Территория предприятия вместе с земельным участком, по последней оценке, стоит более 280 млн рублей. Вот им и нужно закрыть кассу и кадры, а также убрать главу профкома, которая мешает им нарушать закон, - сказала профлидер.

Наталья Голубева сообщила, что в течение 10 дней коллектив "Томскавтотранса" ждет ответа от прокуратуры, после чего будет принято решение о целесообразности проведения забастовки и голодовки.

- Мы хотим, чтобы на предприятие пришли с серьезной прокурорской проверкой, чтобы руководителей, творящих беззаконие, наконец-то призвали к ответу, - заключила председатель профкома.

СОЛИДАРНОСТЬ

ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ

18.07.2017

ГИБДД озабочена уровнем подготовки иностранцев

Ситуация вокруг **закона**, обязывающего водителям-иностранцам сдавать на права в ГИБДД, вызвала активное обсуждение за рубежом. Необходимость проходить тестирование и получать российские права введена, напомним, с 1 июня 2017 года специальным **законом**. Граждан Белоруссии и Киргизии от этой обязанности уже освободили. Уже обсуждается вопрос об исключении запрета для граждан Армении, Молдавии и Казахстана. В ГИБДД, в свою очередь, уровень подготовки иностранных водителей критикуют: только 10% сдают экзамены на знание на права с первого раза.

С 1 июня 2017 года, напомним, в России заработала новая редакция **закона** «О безопасности дорожного движения»: компаниям запрещено нанимать граждан с иностранными правами для управления автобусами, такси, грузовиками, коммунальной техникой — им нужно сдавать экзамены и получать российские водительские удостоверения. **Госдума**, в свою очередь, 14 июля приняла **закон**, освобождающий от обязанностей сдавать экзамены белорусов и киргизов, о чем сообщал "Ъ".

Как **Госдума** разбиралась с водителями-иностранцами

Ситуацию с подготовкой остальных иностранцев описал в интервью ТАСС начальник ГИБДД Михаил Черников. «Должен сказать, что с первого раза экзамены сдают только 10% иностранных водителей, это говорит о слабом уровне их подготовки, — заявил он. — Хочу отметить, что каких-либо проблем, связанных с приемом экзаменов и обменом иностранных водительских удостоверений, нами не выявлено». Напомним, что ранее ряд депутатов **Госдумы** говорили о том, что подразделения ГИБДД с потоком желающих сдать на права не справляются.



На данный момент уже обсуждаются варианты допуска на российские дороги водителей и из других стран. Так, к примеру, спикер **Госдумы** Вячеслав Володин в ходе встречи со своим армянским коллегой Арай Баблояном предложил властям Армении закрепить официальный статус для русского языка в **законодательстве** республики (в этом случае иностранные права признаются в России, такова норма нового **закона**). **Предложение** было сделано в ответ на поднятый спикером парламента Армении вопрос о признании армянских водительских прав на территории России. «Я могу сказать лишь одно, закрепите русский язык как официальный, и тогда норма **закона** будет охватывать автоматически и Республику Армения», — сказал господин Володин.

Почему белорусам разрешили работать в РФ водителями на основании национальных прав

На это последовал ожидаемый ответ армянской стороны. «В нашей стране единственный официальный язык — это армянский. И это конституционная норма», — заявил «Ъ» вице-спикер армянского парламента Эдуард Шармазанов, комментируя заявление Володина. В свою очередь глава постоянной комиссии Национального собрания Армении по внешним связям Армен Ашотян, принимавший участие во встрече с Володиным в составе армянской делегации, в беседе с «Ъ» отметил, что некоторые российские СМИ отрывочно дали информацию о встрече двух спикеров. И что во время детального обсуждения совместной проблематики прямо на месте была дана реакция армянской стороны. «В своем выступлении я подчеркнул, что при всем уважении к русскому языку как к части всемирного культурного наследия, средству межнационального общения, в Армении не стоит и в перспективе не будет стоять вопрос признания русскому языку конституционного статуса», — сказал господин Ашотян. Он сообщил, что решение проблемы водительских прав на уровне спикеров было решено продолжить в формате межпарламентских обсуждений, в частности межпарламентских слушаний.

Он также отметил, что в ходе обсуждения проблемы с Володиным армянская сторона заметила, что **законопроект Госдумы** о водительских правах нарушает четыре основополагающих свободы единого экономического пространства Евразийского союза — свободу передвижения услуг, продукции, капитала и человеческих ресурсов. И армянская сторона считает, что они должны быть соблюдены.

Почему иностранным гражданам запретили управлять транспортом без российских прав

Интересно, что заявление Вячеслава Володина вызвало негативную реакцию в информационном поле Армении, и тон заявлений СМИ и пользователей соцсетей был намного более жесткий, чем заявления властей республики. Известный армянский политтехнолог Карен Кочарян отметил в этой связи, что подобные заявления со стороны российских официальных лиц приводят к обратной реакции. «Никому не нравится, когда с ним говорят подобным менторским тоном», — заявил он. — Не вижу никакой связи, между желанием некоторых граждан Армении работать в России водителем и приданием в Армении русскому языку государственного статуса».



Председатель совета Евразийской экономической комиссии (ЕЭК), вице-премьер-министр правительства Кыргызской Республики Олег Панкратов в свою очередь заявил о существовании «договоренности отрегулировать этот вопрос (с водителями-иностранцами.— “Ъ”) отдельным соглашением, чтобы это не противоречило принципам Евразийского экономического союза и идее общего **рынка труда**. По его словам, будет продолжена работа по разработке соглашения, которое определит единые правила для взаимного признания национальных водительских удостоверений. Кроме того, совет ЕЭК уже предлагает просить РФ внести **поправки** в соответствующие **законы**, исключив распространение запрета на граждан государств-членов ЕАЭС (туда входит Россия, Киргизия, Молдавия, Армения, Казахстан, Белоруссия). Такая норма, сообщили в совете ЕЭК, уже действует в Казахстане: 14 июля вступил в силу **закон** Республики Казахстан, согласно которой запрет на вождение автомобиля с иностранными правами не распространяется на граждан государств—членов ЕАЭС.

<https://www.kommersant.ru/doc/3360487>

Т.А.ГОЛИКОВА

18.07.2017

Эффекты на "зарплатного маневра" Минфина неочевидны - Голикова

Эффекты на «зарплатного маневра» Минфина неочевидны — Голикова

Минфин фиксирует неучтенные доходы населения в размере 10 трлн рублей

Глава Счетной палаты Татьяна Голикова подвергла критике маневр Минфина, касающегося обеления зарплат, передает корреспондент ИА REGNUM 18 июля.

Заявленная Минфином фискальная нейтральность — это оправдано в сегодняшних условиях, отметила Голикова на парламентских слушаниях в **Госдуме**.

«Вместе с тем предлагается рассмотреть возможность создания дополнительного экономического стимула для обеления зарплаты путем изменения структуры налоговой нагрузки со снижения ставок прямых налогов на **труд** и повышением ставок косвенных налогов. При этом экономический и социальные эффекты такого маневра неочевидны, и на сегодняшний день не подкреплены какими-либо доказательными аргументами», — заявила глава Счетной палаты.

Минфин фиксирует неучтенные доходы населения в размере 10 трлн рублей и готовит налоговые **предложения** для обеления зарплат. Глава Минфина Антон Силуанов в ходе слушаний в **Госдуме** подчеркнул, что в основу «Основных направлений бюджетной, налоговой и таможенно-тарифной политики» заложен принцип фискальной нейтральности. «То есть для добросовестных налогоплательщиков налоговая нагрузка не должна повышаться — это одна из аксиом этого документа, который мы сегодня рассматриваем», — объяснил он.



<https://regnum.ru/news/economy/2302422.html>

18.07.2017

Только 213 самозанятых предпринимателей зарегистрировались в РФ за I полугодие - Голикова

Закон о добровольной регистрации самозанятых не дал результатов - за первое полугодие 2017 года было зарегистрировано только 213 таких предпринимателей, заявила глава Счетной палаты (СП) РФ Татьяна **Голикова** во время парламентских слушаний во вторник.

"Реализуемые законодательные инновации по добровольной регистрации посредством подачи уведомлений о физических лицах, не являющихся индивидуальными предпринимателями, в налоговую службу пока своих результатов не дали. На 1 июля 2017 года количество поданных заявлений составляет всего 213", - сообщила **Голикова**.

Глава Счетной палаты также отметила, что отсутствует долгосрочная стратегия и перечень мероприятий, которые могли бы способствовать выводу "из тени" самозанятых граждан, что могло бы стать дополнительным источником доходов для государства.

Голикова также добавила, что по-прежнему воспроизводится проблема завышенного расчета численности неработающего населения, и это дает дополнительную финансовую нагрузку на регионы при расчете бюджета фонда обязательного медицинского страхования. "С учётом индексации размера платежа на неработающее население дополнительные расходы бюджета составят более 50 миллиардов рублей", - заключила **Голикова**.

В пятницу Госдума приняла закон, который предусматривает возможность для граждан осуществлять отдельные виды предпринимательской деятельности без государственной регистрации в качестве индивидуального предпринимателя.

РИА Новости. Все Новости

МИНТРУД РФ

18.07.2017

Снижение взносов во внебюджетные фонды не решит проблему теневой экономики -Минтруд

Объем теневой экономики в России оценивается в 10 трлн рублей, а снижение ставок взносов во внебюджетные фонды не является эффективной мерой для борьбы с этим явлением, считает министр труда и социальной защиты Максим **Топилин**.

"Нам представляется, что говорить о снижении ставок и об уменьшении ставок - это не совсем верно, потому что нам надо, наоборот, поддерживать страховую природу этих фондов. А для борьбы с нелегальным сектором есть гораздо



более эффективные и правильные способы", - сказал **Топилин**, выступая на парламентских слушаниях в Госдуме, посвященных основам бюджетной, налоговой и таможенно-тарифной политики.

Он напомнил, что льготы по страховым взносам приводят к увеличению финансирования фондов из федерального бюджета.

В начале июня **Топилин** заявлял, что **Минтруд** РФ пока не пришел к консенсусу с Минфином по поводу налогового маневра, предполагающего снижение ставки страховых взносов в Пенсионный фонд. По его мнению, Минфину надо подумать над другими вариантами налогового маневра.

Ранее Минфин РФ предложил рассмотреть возможность налогового маневра, в рамках которого предусматривается снижение страховых взносов до 22% и увеличение налога на добавленную стоимость (НДС) до 22% при одновременном сохранении существующих льгот по НДС. Сейчас обязанность делать социальные взносы полностью лежит на работодателе, который отчисляет 30% от фонда оплаты труда в ПФР и внебюджетные фонды. Работники в обязательном порядке уплачивают лишь НДФЛ в размере 13%.

ТАСС - Российские новости

18.07.2017

[Деньги на исполнение всех публичных обязательств государства есть - Минтруд](#)

В основных направлениях бюджетной, налоговой и таможенно-тарифной политики на 2018 год и плановый период 2019-2020 годов сохранены все публичные обязательства государства, и деньги на их исполнение есть. Об этом заявил министр труда и социальной защиты Максим **Топилин** на парламентских слушаниях в **Госдуме**.

"Все публичные обязательства, которые предусмотрены действующим **законодательством** в рамках данного документа сохраняются, и каких-либо изменений мы не предусматриваем, это тоже позиция, которая сейчас отрабатывается, она нашла отражение в этом документе, это очень важно", - сказал **Топилин**, уточнив, что имеется в виду, что налоги и всех поступлений достаточно для обеспечения всех публичных обязательств.

Он добавил, что также предусмотрены все необходимые ресурсы для исполнения "майских указов" президента с 2018 года, которые касаются повышения зарплат отдельных категорий бюджетников, в том числе учителей и врачей.

"Это достаточно серьезные финансовые ресурсы. В регионах тоже такая работа ведется, и если нагрузка на региональные бюджеты будет достаточно серьезной, мы тоже сейчас в рамках различных процедур этот вопрос рассматриваем", - сказал **Топилин**.

В "майских указах" определены целевые категории бюджетников, чьи зарплаты к 2018 году должны быть доведены до 100% или 200% от средних доходов по региону. К этим категориям бюджетников отнесены учителя, работники культуры, социальные работники, врачи и медсестры, преподаватели вузов, научные работники.



ТАСС - Российские новости

19.07.2017

Эксперты обсудили новейшие цифровые технологии, которые помогут людям с инвалидностью и другим гражданам быстро и комфортно получать государственные услуги

- Электронные сервисы, которые сегодня уже есть, открывают перед нами буквально фантастические возможности, - напомнил председатель Фонда социального страхования (ФСС РФ) Андрей Кигим, открывая конференцию <Развитие цифровых социальных сервисов. Новые технологические возможности>.
- Выезжая в любой город мира, вы можете пользоваться смартфоном с международным роумингом, кредитной картой, которую принимает любой банкомат - то есть уже работает целый ряд сервисов, которые приносят пользу и удобство людям независимо от границ.

Фонд социального страхования тоже активно переходит на цифровые рельсы - в первую очередь, чтобы сделать более простым, быстрым и комфортным процесс предоставления россиянам государственных услуг. Речь идет об оплате больничных листов, выплате пособий по материнству, о поддержке работников, пострадавших от трудовых травм, обеспечении инвалидов техническими средствами реабилитации. ФСС занимается решением всех этих вопросов и за последнее время разработал ряд новых электронных сервисов.

- **Минтруд** однозначно поддерживает развитие цифровых социальных сервисов, - отметил замминистра труда и социальной защиты Андрей **Пудов**. - Совсем недавно, 1 июля, как пример такого подхода вступил в силу закон о легализации электронного больничного. Этот проект реализует Фонд социального страхования вместе с медицинскими организациями и работодателями (подробности - на сайте kp.ru в разделе <Наши права и льготы>. - Ред.). Также предполагается создать еще один важный сервис: социальный электронный навигатор, или социальный помощник. У него будут большие возможности и высокая социальная востребованность.

Как поясняют в ФСС, по сути это будет комплексная электронная платформа, благодаря которой человек сможет оперативно со смартфона находить ближайший офис Фонда социального страхования, ближайшую аптеку или отслеживать предоставление технических средств реабилитации (инвалидных колясок, протезов, средств ежедневного ухода и т. д.).

О современных цифровых разработках для помощи в быту и трудуоустройстве людям с инвалидностью читайте в ближайших выпусках <КП>. Подготовила Анна НИКОЛАЕВА.

Комсомольская правда

18.07.2017

В России отказались продлевать рабочий день курильщикам



Из антитабачной концепции, разработанной Минздравом России на 2017-2022 годы, исчезло предложение увеличить рабочий день курильщикам, а также данные о том, в какие годы государство должно повышать акциз на табак. Об этом сообщил начальник контрольно-финансового управления Федеральной антимонопольной службы (ФАС) Владимир Мишеловин на заседании экспертного совета при ведомстве по развитию конкуренции на рынке табачной продукции.

В старой редакции концепции Минздрава, положения которой были обнародованы в январе этого года, предполагалось, что время, потраченное на перекур, будут добавлять к основному рабочему времени персонала. Предложение вызвало критику со стороны **Минтруда**, который предложил Минздраву вместо предложений по регулированию рабочего времени заняться реформой медицинского страхования.

Кроме того, из новой редакции концепции убрано предложение полностью запретить продажу табака людям, родившимся после 2015 года, рассказал Мишеловин. Предполагалось, что мера будет бессрочной и начнет действовать в 2033 году.

Концепция в итоге пополнилась другими предложениями: запрет на участие госслужащих в мероприятиях, которые спонсируют табачные компании, обезличивание табачных товарных знаков в фильмах, отказ от государственной поддержки художественных фильмов, где люди курят, а также стандартизация упаковок табака и прочее, уточнил представитель ФАС.

<https://rg.ru/2017/07/18/v-rossii-otkazalis-prodlevat-rabochij-den-kurilshchikam.html>

ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

19.07.2017

И.Шковец: 65-70% обратившихся в службу занятости трудоустраиваются

Заместителя руководителя Роструда И.И. Шковца в эфире передачи «Деловое утро» на телеканале НТВ. И.И. Шковец рассказал о состоянии рынка труда, трудоустройстве молодого специалиста и защите трудовых прав.

http://www.ntv.ru/peredacha/Delovoe_utro_NTV/m59001/o455756/video/

НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ

19.07.2017

Подмосковная инспекция труда начала проверку предприятий Байконура

В Казахстане работают 13 компаний, зарегистрированных в Московской области



На космодроме Байконур начала проверку предприятий Государственная инспекция труда Московской области, сообщает «Подмосковье сегодня».

По словам главы ведомства Вадима Чаплыгина, такая функция на инспекцию труда возложена решением Роструда. Дело в том, что на Байконуре, а это — территория Казахстана, работают 35 российских предприятий. Из них 13 зарегистрированы в Московской области.

Некоторые будут проверены в этом году, часть предприятий войдет в план проверок на следующий год.

<https://moskva.glavny.tv/news/73074>

18.07.2017

Предприятие в Курганской области задолжало сотрудникам более 5 млн рублей зарплаты

Задолженность по заработной плате перед 96 сотрудниками Шадринского телефонного завода составила 5,5 млн рублей. Об этом сообщила во вторник пресс-служба правительства Курганской области.

"**Задолженность по заработной плате** на Шадринском телефонном заводе на 1 июля составляет 5,5 млн рублей. Среди пострадавших - 96 сотрудников предприятия. Сегодня завод находится в состоянии банкротства, назначено конкурсное управление", - говорится в сообщении.

По словам губернатора региона Алексея Кокорина, собственник завода дал обещание о выплате задержанной заработной платы в конце этой недели - начале следующей. "Оценку действиям руководства предприятия дадут правоохранительные органы. Я хочу подчеркнуть: все заработанные заводчанами деньги должны быть им выплачены", - приводит пресс-служба его слова.

По поручению прокуратуры Курганской области **Государственной инспекцией труда** проводится проверка соблюдения трудового законодательства, а также эффективности деятельности арбитражного управляющего предприятием. "С целью защиты прав граждан Шадринским межрайонным прокурором в текущем году направлено в суд 298 заявлений о выдаче судебных приказов о взыскании начисленной, но невыплаченной заработной платы за январь - март 2017 года, которые рассмотрены и удовлетворены", - отмечается в сообщении надзорного ведомства.

Кроме того, следственными органами возбуждено и расследуется уголовное дело по статье УК РФ "**Невыплата заработной платы**" в отношении руководителя Шадринского телефонного завода. **

ТАСС

19.07.2017

В ГИТ Саратова выявили низкую зарплату водителей автобусов



Гострудинспекция по Саратовской области на минувшей неделе выявила серьезные нарушения в деятельности компании, занимающейся пассажирскими перевозками.

В ходе внеплановой проверки выяснилось, что в ООО «АВТЭК» не ведется фактический учет отработанного времени, в договорах некоторых сотрудников отсутствуют обязательные пункты, такие как режим отдыха и режим рабочего времени, гарантии и компенсации за работу с вредными условиями труда, пункты об обязательном медицинском страховании и другие.

Также на предприятии не разработана и не утверждена форма расчетного листка, график отпусков утвержден с нарушениями, а заработную плату выплачивают реже, чем раз в две недели, задержанные деньги выплачиваются водителям без компенсации. Помимо этого, заработная плата для водителей автобусов составляет менее двукратного размера прожиточного минимума трудоспособного населения по Саратовской области.

В ГИТ обязали работодателя устранить все выявленные нарушения, а также выплатить разницу за текущий год недополученного минимального гарантированного размера зарплаты всем водителям, отработавшим месячную норму и выполнившим все трудовые обязанности.

<http://runews24.ru/saratov/19/07/2017/40600110b5c192139a6bae9af752cfb2>

18.07.2017

Прокуратура Устиновского района провела проверку соблюдения трудовых прав работников ООО «Ижевскхиммаш» (Республика Удмуртия)

По результатам проверки установлено, что работникам предприятия в марте и апреле 2017 года **заработка платы** выплачивалась несвоевременно, с нарушением требований Трудового Кодекса РФ, а также у организации имелась **задолженность по выплате заработной платы** перед работниками.

Так, 15 марта 2017 года должна была быть осуществлена окончательная выплата работникам за февраль 2017 года. Вместе с тем, указанная выплата осуществлена только 24 марта 2017 года на общую сумму 4 395 324 руб. 30 марта 2017 года должна была быть осуществлена выплата аванса работникам за март 2017 года. Между тем указанная выплата работникам осуществлена только в период с 14 по 27 апреля 2017 года на общую сумму 2 300 000 руб., то есть также несвоевременно.

В адрес руководителя ООО «Ижевскхиммаш» прокурором района внесено представление об устранении нарушений закона, виновное лицо привлечено к дисциплинарной ответственности, юридическое лицо и должностное лицо - директор ООО «Ижевскхиммаш» **Государственной инспекцией труда** привлечены к административной ответственности в соответствии с ч. 6 ст. 5.27 КоАП РФ (**невыплата** или неполная выплата в установленный срок **заработной платы**, если эти действия не содержат уголовно наказуемого деяния), назначено наказание в виде



штрафа в размере 11 000 руб. и 10500 руб. соответственно. В настоящее время задолженность за указанные месяцы перед работниками предприятия погашена в полном объеме.

<http://sminews.ru/11669>

АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

19.07.2017

Комментарий о мерах по обеспечению выплаты заработной платы

В эфире «Утро России» на телеканале «Россия-1» член комитета государственной думы по социальной политике и делам ветеранов Сергей Вострецов рассказал о мерах по обеспечению выплаты заработной платы и реформировании системы профсоюзов.

https://russia.tv/video/show/brand_id/3838/episode_id/1524194/

18.07.2017

Рост цифровой экономики обязывает менять жизнь россиян - Савельев

Объём цифровой экономики России, который растёт почти в 10 раз быстрее ВВП, обязывает государственные власти менять жизнь всего общества. Об этом заявил первый заместитель председателя Комитета Госдумы по безопасности и противодействию коррупции Дмитрий Савельев (ЛДПР).

«Россия входит в топ-10 лидеров по направлениям развития цифровой экономики. И это явный показатель того, что наша страна взяла правильное направление. Однако необходимо помнить, что для качественных результатов, работающих в долгосрочной перспективе, развитие должно происходить комплексно», - цитирует парламентария его пресс-служба.

По мнению политика, нужно постоянно дорабатывать **законодательство**, чтобы оно и отвечало современным потребностям общества и обеспечивало безопасность государства. Кроме того, считает Савельев, необходима качественная подготовка кадров с учётом современных требований цифровой экономики, а значит, пора вносить изменения в образовательные программы школ, колледжей и вузов.

Причём, по его словам, решать нужно не только вопрос занятости и насыщения **рынка труда** кадрами, но и давать юным гражданам основы кибербезопасности.

«Очень важно помнить и про старшее поколение. Необходимы специальные программы для обучения, чтобы наши родители и бабушки с дедушками не отставали от современной жизни и могли пользоваться всеми её благами», - добавил парламентарий.



Другими словами, подытожил Дмитрий Савельев, речь идёт о реорганизации жизни всего общества с учётом реалий сегодняшнего дня, а это важнейшая задача, решать которую нужно начинать уже сейчас, если мы хотим двигаться в данном направлении в возрастающем темпе.

<https://www.pnp.ru/economics/rost-cifrovoy-ekonomiki-obyazyvaet-menyat-zhizn-rossiyan-savelev.html>

18.07.2017

Эксперты РАНХиГС зафиксировали падение доходов населения, несмотря на рост зарплат

Реальные денежные доходы жителей России с января по май 2017 года сократились на 1,8% по сравнению с аналогичным периодом прошлого года, реальная зарплата при этом увеличилась на 2,9%, следует из ежемесячного мониторинга социального-экономического положения и самочувствия населения, подготовленного экспертами Института социального анализа и прогнозирования РАНХиГС.

«В целом в январе - мае 2017 года по сравнению с аналогичным периодом прошлого года реальные располагаемые денежные доходы населения сократились на 1,8%, в то время как реальная заработка плата увеличилась на 2,9%», - сообщили эксперты.

Они отметили, что за пять месяцев текущего года реальный размер пенсий увеличился на 7,2%, рост обусловлен январской единовременной денежной выплатой в размере 5 тыс. рублей.

В мае реальные доходы жителей России сократились на 0,4% по сравнению с аналогичным периодом прошлого года, реальная зарплата возросла на 3,7%, а реальный размер назначенных пенсий не изменился, следует из мониторинга.

Эксперты отмечают, что с начала 2017 года темпы роста стоимости «минимального» набора продуктов оказались крайне высокими (14,7%), что обусловлено ростом цен на плодовоовощную продукцию.

За январь - май 2017 года овощи подорожали на 28,8% (в ЕС - на 0,9%), в частности капуста белокочанная подорожала в июне на 50% к предыдущему месяцу, яблоки, апельсины, свёкла, картофель и морковь - на 15,9-22,4%.

Цены на фрукты за пять месяцев текущего года выросли на 3,4% (в ЕС - на 6,7%); масла и жиры, рыбу и морепродукты - на 1,5% и 1,1% соответственно (в ЕС - на 2,8% и 1,7%); молочные изделия, сыры и яйца - на 0,8% (в среднем по странам ЕС - на 1,4%). Хлебобулочные изделия и крупы стали дороже на 0,2%; мясо и мясопродукты - на 0,1% (в среднем по ЕС - на 0,4% и 0,9% соответственно). Цены на сахар, джем, мед, шоколад и конфеты снизились на 1,2% (в среднем по странам ЕС они выросли на 1%).

Годовая инфляция в России по итогам июня 2017 года составила 4,4%.



Уровень бедности населения России в I квартале 2017 года составил 15%, что ниже аналогичного периода 2016 года (16%) и 2015 года (15,9%), но выше уровня I квартала 2012-2014 годов, когда уровень бедности составлял (13,5-13,85%).

В структуре расходов населения доля денежных доходов, использованных на покупку товаров и оплату услуг, увеличилась в январе - мае 2017 года по сравнению с прошлым годом с 75,1% до 76,7% и снизилась доля сбережений с 10,4% до 7,4%.

Глава **Минтруда** Максим **Топилин** заявил ранее, что реальная зарплата в России будет расти в течение трех ближайших лет.

«Реальная заработная плата будет расти в следующем году и через год, и через два. Это тот прогноз, который сейчас готовится», - говорил **Топилин**.

<https://rns.online/economy/Eksperiti-RaNHiGS-zafiksirovali-prodolzhenie-padeniya-dohodov-naseleniya-nesmotrya-na-rost-zarplat--2017-07-18/>